

Сообщение шестое

**Принцип единства с Богом,
показанный в Книге пророка Иеремии**

Тексты Писания: Быт. 2:8-9, 16-17; Иер. 2:13; 15:16, 19;
23:5-6; 31:31-34; 40:5-6, 13-14

- I. Желание Бога, состоящее в том, чтобы быть единым с человеком и чтобы человек был единым с Ним, можно увидеть в сходстве между Богом и человеком в их образах и подобиях:**
- А. В Божьем творении не было «человеческого рода», сотворённого Богом; то, что сотворил Бог, было по Его роду, то есть Божьим родом; Бог сотворил человека при помощи дыхания жизни, ставшего духом, чтобы человек соприкасался с Ним и принимал Его — Быт. 1:24-26; 2:7.
 - Б. В Быт. 18:2-13 Аврааму явились три человека; одним из этих людей был Христос, Иегова, а двое других были ангелами (19:1); это означает, что за две тысячи лет до Своего воплощения Бог, посещая Своего друга Авраама, явился как человек — 2 Пар. 20:7; Ис. 41:8; Иак. 2:23.
 - В. Ангел Божий (Бог, Иегова, человек Божий — Христос) явился Маною и его жене ещё до воплощения Христа — Суд. 13:3-6, 22-23.
 - Г. Даниил увидел видение Христа как Сына Человеческого до воплощения Христа; согласно Дан. 7:13-14, Даниил увидел Сына Человеческого, который шёл с небесными облаками, и притом Он пришёл к Древнему Дням — Богу вечности, — и его подвели к Нему; Ему были даны владычество, слава и царство, чтобы все народы, племена и языки служили Ему; Его владычество — владычество вечное, которое не уйдёт, и Его царство — царство, которое не будет уничтожено.
 - Д. Адам был прообразом, предызображением, Христа — Рим. 5:14.
 - Е. Христос — это образ невидимого Бога — Кол. 1:15.
 - Ж. Слово (Бог) стало плотью (Ин. 1:14), придя в подобии плоти греха (Рим. 8:3) и не имея греха плоти (2 Кор. 5:21; Евр. 4:15).
3. Христос, который существует в виде Бога, в Своем воплощении принял вид раба, став в подобии людей и найденный по облику как человек — Флп. 2:6-8.

Сообщение шестое (продолжение)

- И. Стефан увидел открывшиеся небеса и Сына Человеческого — Христа — по правую руку Бога (Деян. 7:56); это показывает, что после Своего вознесения на небеса Христос по-прежнему является Сыном Человеческим (см. Гимн 97).
- К. В Мф. 26:64 Господь Иисус сказал: «Будете видеть Сына Человеческого, сидящего по правую руку Силы [Бога] и приходящего на небесных облаках»; отсюда видно, что, когда Господь Иисус вернётся, Он по-прежнему будет Сыном Человеческим.
- Л. В Рим. 8:29 Павел говорит, что тех, кого Бог предузнал (нас, верующих), Он и предопределил быть сообразованными с образом Его Сына, чтобы Он был Первородным среди многих братьев; благодаря тому что Он воскрес, сделав нас Своими многими братьями, мы стали новым родом, «богочеловеческим родом».
- М. Во 2 Кор. 3:18 говорится: «Мы все с открытым лицом, созерцая и отражая, как зеркало, славу Господнюю, преобразовываемся в тот же образ от славы к славе так, как от Господа Духа»; в Рим. 12:2А говорится о том, что мы преобразовываемся обновлением разума.
- Н. В Флп. 2:15 говорится о том, что мы являемся безукоризненными и бесхитростными, непорочными детьми Божьими среди испорченного и развращённого поколения, среди которого мы сияем, как светила в мире.
- О. Господь Иисус Христос преобразит тело нашего унижения так, что оно будет сообразовано с телом Его славы, согласно Своему действию, которым Он может даже подчинить Себе всё — 3:21.
- П. Когда Христос будет явлен, мы будем подобны Ему полностью, всецело и совершенно, потому что мы увидим Его, как Он и есть — 1 Ин. 3:2Б.
- Р. Всё это обретёт завершённость в Новом Иерусалиме; в Отк. 4:3 говорится: «Сидящий [Бог] видом подобен камню яспису»; вид Бога — Сидящего на престоле — подобен яспису.
- С. Согласно 21-й главе Откровения, свет Нового Иерусалима подобен драгоценнейшему камню, как бы

Сообщение шестое (продолжение)

камню яспису (ст. 11Б); кладка его стены — яспис, и первое основание стены тоже яспис (ст. 18А, 19):

1. В конечном итоге Бог и человек, человек и Бог имеют вид ясписа; таким образом, заключением и завершением Библии является Новый Иерусалим — божественность, слитая с человечеством; божественность становится жилищем для человечества, а человечество становится домом для божественности.
2. В этом городе слава Божья явлена в человеке в своём сиянии и великолепии; сейчас мы находимся в процессе обожения, чтобы стать Новым Иерусалимом и иметь тот же вид, что и у Бога, — яспис — ст. 11, 23.
3. В конце этого века мы, уча и проповедуя, возвещаем истину о том, что Бог стал человеком, чтобы сделать человека Богом, таким же, как Он, по жизни и по природе, но не в Божестве; слышать эту истину — большое благословение.
4. В конечном итоге Богочеловеки будут победителями, теми, кто побеждает, Сионом внутри Иерусалима; когда у нас появится богочеловеческое житие во всех подробностях нашей повседневной жизни, это принесёт новое оживление, подобного которому ещё не было в истории, и это завершит нынешний век — прочитайте Пс. 48:2 и примечание 1.

II. В Книге пророка Иеремии показан принцип единства с Богом:

- А. Принцип единства с Богом, который является принципом дерева жизни, противопоставляемый принципу дерева познания добра и зла, показан в Иер. 2:13, где раскрываются два основных греха Божьего народа:
1. Первый грех состоял в том, что они оставили Иегову как источник, исток, живых вод; второй грех — в том, что они высекли себе разбитые водоёмы, которые не держали воды.
 2. Принцип в Библии состоит в том, что Бог не хочет, чтобы Его избранные люди принимали в качестве своего источника что-то помимо Самого Бога; поместив человека перед деревом жизни, которое обозначает Бога как жизнь, Бог тем самым дал понять,

Сообщение шестое (продолжение)

что Он хотел, чтобы человек причащался дерева жизни, а не чего-то другого; причащаться дерева жизни — значит принимать Бога в качестве своего единственного источника, в качестве источника всего — Быт. 2:8-9.

3. Второй грех был связан с тем, что Божьи люди полагались не на Бога, а на себя, всеми силами стараясь произвести что-то сами для своего собственного наслаждения; грех заключается в том, чтобы оставить Бога и делать что-то самим и для себя.
 4. Эти два основных греха показывают нам дерево жизни, обозначающее Бога, и дерево познания добра и зла, обозначающее Сатану (ст. 8-9, 16-17); Израиль был отвлечён от дерева жизни к дереву познания, от источника живых вод к водоёмам (идолам).
- Б. Бог поместил человека перед деревом жизни, указав тем самым на Своё желание быть единым с человеком, то есть быть жизнью, жизненным снабжением и всем для человека — ст. 8-9:
1. Дерево жизни обозначает распятого (на что указывает дерево как древесина — 1 Пет. 2:24) и воскрешённого (на что указывает Божья жизнь — Ин. 11:25) Христа как воплощение всего Божьего богатства, предназначенного нам в пищу.
 2. Есть дерево жизни, то есть наслаждаться Христом как нашим жизненным снабжением, — вот что должно быть первоочередным делом в церковной жизни; принимать Христа, вкушая Его, — значит органически и метаболически усваивать Его своим существом, позволяя Ему сливаться с нами — Отк. 2:7; Ин. 6:57, 63:
 - а. Слова, которые говорит Господь, — это дух и жизнь; это показывает, что произносимые Господом слова являются воплощением Духа жизни — ст. 63:
 - 1) Он сейчас животворящий Дух в воскресении (1 Кор. 15:45Б), и Дух воплощён в Его словах.

Сообщение шестое (продолжение)

- 2) Когда мы принимаем Его слова посредством всякой молитвы и прошения (Эф. 6:17-18), упражняя свой дух, мы получаем Духа, который есть жизнь.
- б. Есть Христа — значит есть Его слова, принимать Его слова, которые являются воплощением Духа жизни, упражняя свой дух — Иер. 15:16; Эф. 6:17-18; 1 Пет. 2:2; Евр. 5:13-14; Иез. 3:1-4.

III. Чтобы принимать, получать и соблюдать слово Божье, мы должны быть полностью едины с Богом:

- А. В случае с Гедалией мы видим человека, который не был един с Богом; хотя Гедалия верно заботился об Иеремии, Божьем пророке, он не стал искать Господнего слова, потому что у него не было такой привычки — Иер. 40:5-6, 13-14:
 1. Гедалия не принимал Бога в качестве своего источника, чтобы быть единым с Ним и получать всё, что исходило от Него; если бы он был человеком, который был един с Богом, то он первым делом получил бы слово от Бога.
 2. Чтобы принимать, получать и соблюдать слово Божье как выражение Его мысли, Его воли, желания Его сердца и Его отрады, мы должны быть полностью едины с Богом — мы должны полагаться на Него, опираться на Него и не иметь никаких мнений, исходящих от нашего «я» — ср. 2 Кор. 1:8-9 и ст. 12, примечание 2.
 3. Принцип Библии, особенно Нового Завета, состоит в том, что Бог открывает Себя нам, чтобы мы вошли в Него, приняли Его и стали едиными с Ним; тогда Он будет в нас, а мы будем в Нём, принимая Его как всё для нас — Ин. 15:4-5; 1 Ин. 2:28; 3:24.
 4. Первое, что мы примем, — это Его слово, чтобы выражать Его мысль, Его волю, желание Его сердца и Его отраду; нас перестанут интересовать наши мнения или предпочтения; так мы становимся Его устами, чтобы изрекать Его другим людям для их снабжения — Иер. 1:6-9.

Сообщение шестое (продолжение)

Б. Господь сказал Иеремии: «Если ты извлечёшь драгоценное из ничтожного, ты будешь как Мои уста» — 15:19; 23:29, ср. ст. 16:

1. Нам нужно, чтобы глаза нашего сердца были озарены и мы увидели превосходство, преимущество, несравненное достоинство Христа как драгоценности для Его верующих, с тем чтобы приобрести Христа, считая утратой всё помимо Него — Флп. 3:7-8; 1 Пет. 2:7, ср. ст. 4, 6.
2. Мы должны дорожить Господними словами больше, чем назначенной нам пищей, вкушая Господа в Его слове как действительность доброй земли, текущей питательным молоком и свежим мёдом, которые мы можем раздавать Божьим людям для их полного спасения — Иов. 23:12; 1 Пет. 2:2-5; Пс. 119:103; Втор. 8:8; Песн. П. 4:11А.
3. Мы должны дорожить Господними словами больше, чем всем земным богатством, чтобы говорить слова Божьи (Божьи высказывания, Божьи изречения, которые передают божественное откровение) и тем самым раздавать неисследимое богатство Христово как разнообразную благодать Божью всем святым — Пс. 119:72, 9-16; Эф. 3:8; 2 Кор. 6:10; 1 Пет. 4:10-11.

IV. Скрытая причина ошибок и поражений Израиля состояла в том, что они потеряли Божье присутствие и уже не были едины с Богом (ср. Иис. Н. 7:3-4; 9:14); мы должны быть всегда едины с нашим Богом, который не только среди нас, но и в нас и который делает нас людьми с Богом — Богочеловеками:

А. Будучи Богочеловеками, мы должны на практике быть едины с Господом, ходить с Ним, жить с Ним и всем своим существом находиться с Ним (Рим. 8:4; 2 Кор. 2:10; Гал. 5:16, 25); именно так мы ходим как христиане, сражаемся как дети Божьи и созидаем Тело Христово; если у нас есть Господне присутствие, притом что мы едины с Ним, то у нас есть мудрость, пронизательность, предвидение и внутреннее знание в отношении

Сообщение шестое (продолжение)

различных вещей; Господне присутствие — это всё для нас.

- Б. Упрямство детей Израиля, грешивших против Бога, было вызвано тем, что они не были едины с Ним (Иер. 42:1—43:2); если бы они были едины с Богом, они приняли бы Божье слово и узнали бы Его сердце, Его природу, Его разум и Его замысел; кроме того, они бы естественным образом жили Его и составлялись Им, чтобы стать Его свидетельством на земле.
- В. Те, кто не един с Богом, не принимают Его волю и отраду, а выражают свои мнения и следуют своим предпочтениям; тем самым они оставляют Бога как исток, источник живых вод, и высекают себе разбитые водоёмы, которые не держат воды — 2:13.
- V. Чтобы быть едиными с Богом, нам нужен Христос как Отрасль Давида в качестве нашего искупления и оправдания; это приносит Троидного Бога в нас, чтобы Он стал нашей жизнью, нашим внутренним законом жизни, нашей способностью и всем для нас, раздавая Себя в наше существо для осуществления Своего домостроительства; это — новый завет (31:33); в конечном итоге мы будем знать Бога, жить Бога и станем Богом по жизни и по природе, но не в Божестве, чтобы стать Его совокупным выражением в качестве Нового Иерусалима — 23:5-6; 31:31-34; Отк. 21:2.**